
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Stadtverwaltung Cottbus .· Postfach 101235 . 03012 Cottbus 

...2 

 
Stadtverordnetenversammlung Cottbus 
Fraktion Unser Cottbus/FDP 
Herrn Jürgen Maresch 
Berliner Str. 6 
03046 Cottbus 
 
 
 
 
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 24.10.2018 
Abgleich Schulentwicklungsplanung 
 
 
Sehr geehrter Herr Maresch, 
 
Ihre Anfragen beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wurde für das neue Schuljahr 2018/19 ein Abgleich mit den Zahlen 

der Prognose gemacht? 
 
Der Schulentwicklungsplan der Stadt Cottbus für den Zeitraum 2017 – 2020  
ist mit Bescheid des MBJS vom 23.07.2018 genehmigt worden. Sollten im Ver-
lauf des Planungszeitraumes tatsächliche oder rechtliche Veränderungen auf-
treten, ist der Schulentwicklungsplan fortzuschreiben. 
 
Aus diesem Grund erfolgen jährlich folgende Abgleiche der Prognose mit den 
tatsächlichen Zahlen: 
 

 Geburtenzahlen zum Stichtag 30.09. des laufenden Jahres nach Schu-
leinzugsbereichen der Grundschulen 

 Ergebnisse des Ü7-Verfahrens/Aufnahmezahlen in der Jahrgangsstufe 
7 der weiterführenden Schulen. 

 
Die in der Antwort zur Frage 2 dargestellten Zahlen werden gegenwärtig auf-
bereitet und mit dem genehmigten SEP verglichen. Es ist geplant, die Ergeb-
nisse in der Beratung des Ausschusses für Bildung, Schule, Sport und Kultur am 
07.11.18 vorzustellen.  
 
2. Wie viele Schüler besuchen aktuell Cottbuser Schulen? Bitte 

unterteilen Sie in die Jahrgangsstufe 1, Jahrgangsstufe 6, Pri-
marstufe gesamt, Jahrgangsstufe 7, Jahrgangsstufe 10 und Se-
kundarstufe gesamt.  

 
In der nachfolgenden Tabelle sind die Zahlen dargestellt. Erfasst sind nur die 
Schulen in kommunaler Trägerschaft, Stichtag ist der 17.09.2018.  
 
  

 
Datum 
24.10.2018  
 
 
 
Geschäftsbereich 
Jugend, Kultur, Soziales 
Neumarkt 5 
03046 Cottbus  

Zeichen Ihres Schreibens 
 

Sprechzeiten 
Nach Vereinbarung 
  
  
   
  

Ansprechpartner 
Frau Dieckmann 

Zimmer 
112 

Mein Zeichen 
 

Telefon 
0355 612-2400 

Fax 
0355 612-132400 

E-Mail 
Bildungsdezernat@cottbus.de 
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Schuljahr 2018/19 
 

Schulform JGST 1 JGST 6 JGST 7 JGST 10 

Grundschulen 793 645 - - 

Förderschulen 30 21 30 35 

Oberschulen - - 243 185 

Gesamtschulen - - 216 231 

Gymnasien - 47* 299 305 

Schule Zweiter 
Bildungsweg 

- - - 60  

Gesamt Primarstufe  4585 Sekundarstufe I 3435 

 
 
* Leistungs- und Begabtenklassen am Niedersorbischen und Max-Steenbeck-Gymnasium 
gehören zur Sekundarstufe I 
 
 
Mit freundlichem Gruß 
Im Auftrag 
 
 
 
Maren Dieckmann 
Dezernentin  


